Протокол 

публичных слушаний по «Проекту Решения  Совета Учкекенского сельского поселения  о принятии новой редакции Устава Учкекенского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики»

Дата проведения: 25.12.2014 г.
Время проведения: 14:00

Место проведения: КЧР, Малокарачаевский муниципальный район, с. Учкекен ул. А.Ижаева, №2 в здании Администрации с. Учкекен.

Вопрос публичного слушания: проект Решения Совета Учкекенского сельского поселения о принятии новой редакции Устава Учкекенского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики.

Присутствовали:  представители администрации Учкекенского сельского поселения, депутаты Совета Учкекенского сельского поселения, жители Учкекенского сельского поселения. Всего 89 человек.

Инициатором проведения настоящих слушаний является глава Учкекенского сельского поселения. Информационное сообщение «О проведении публичных слушаний по проекту Решения Совета Учкекенского сельского поселения о принятии новой редакции Устава Учкекенского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики» было обнародовано в здании Администрации, в МОУ Школа №1, МОУ Школа №2, МОУ Школа №7, МООУ Школа №11, МДОУ «Чолпан» №2, МДОУ «Ильячин» и на официальном сайте Учкекенского сельского поселения 11.12.2013 года.

Повестка дня: Обсуждение проекта  Решения Совета Учкекенского сельского поселения о принятии новой редакции Устава Учкекенского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики.

Председательствующий:  Биджиев Радмир Рамазанович-1-й заместитель главы администрации Учкекенского сельского поселения.
Секретарь: Салпагарова Медия Алиевна- ведущий специалист.
Докладчик:  Гогуев Артур Казбекович - начальник общего отдела

Сегодняшние публичные слушания направлены на информирование населения села и заинтересованных лиц о проекте Решения Совета Учкекенского сельского поселения о принятии новой редакции Устава Учкекенского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики.

Свое мнение по проекту Решения Совета Учкекенского сельского поселения о принятии новой редакции Устава Учкекенского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики высказал Байрамкулов Самат Хыйсаевич- депутат Совета Учкекенского СП от избирательного округа № 13:

 Необходимо принять новую редакцию Устава Учкекенского сельского поселения в целях приведения в соответствие с Конституцией Российской Федерации. Предлагаю вынести проект Решения Совета Учкекенского сельского поселения о принятии новой редакции Устава Учкекенского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики на очередное заседание Совета Учкекенского сельского поселения.

Выступили: Чотчаева Х.Х.,  Алиев Ш.А-Х., которые поддержали предложение Байрамкулова С.Х.

Решили:

1. Считать публичные слушания по Проекту Решения Совета Учкекенского сельского поселения «О принятии новой редакции Устава Учкекенского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики» состоявшимися.

2. Вынести проект Решения Совета Учкекенского сельского поселения о принятии новой редакции Устава Учкекенского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики на очередное заседание Совета Учкекенского сельского поселения.

3. Обнародовать протокол публичных слушаний.

Председательствующий Биджиев Р.Р. объявил повестку дня исчерпанной и публичные слушания закрытыми.

Председатель собрания                                               Р.Р.Биджиев

Секретарь                                                                      М.А.Салпагарова
